
Nopcsa-emléktúra a Hátszegi-medencébe 

2024. június 6. 

Indulás 9 órakor saját gépkocsikkal. A többség Budapestről indult, de voltak miskolci résztvevőink 
is. A szállásunk Densuson volt, addig több mint 500 km utat tettünk meg.  

 

2024. június 7. 

Első programként megtekintettük Densuson a szállásunk tőszomszédságában található 
görögkatolikus templomot, amely építéséhez felhasználták a környék római kori épületeinek 
köveit is.  

 



 

 



Nagypestényben találkoztunk Bernard Elekkel, aki helyiként kalauzolt bennünket. A román 
államtól visszakapott kúriájában találkoztunk. 

 

Ugyanitt megnéztünk egy mára már elhanyagolt református templomot. 

 



Várhelyen (Sarmisegetuza) megnéztük a királyi rezidenciát, amely a dák állam főváros, egyben 
katonai, vallási és politikai központja volt. 

 

 

 

 



A dák főváros után Malomvíz településen az egykori Kende y kastély romjait láttuk. Vezetőnk 
Bernard Elek mesélt a kastély sorsáról. 

 

 

 



Innen a Kolc-várat néztük meg, amely romjaiban is méltóságteljesen emelkedik a völgy fölé. 

 



 

 

A völgyben a felújított Suseni monostort láttuk. 

 



Szacsal felé haladva, a Retyezátból származó, a völgyet kitöltő moréna kőzeteit 
tanulmányozhattuk. Ezek a lekerekített tömbök már a rómaiaknak is építőkövekként szolgáltak 

 

 

 



Innen egy kis kitérővel megnéztük a Lolaia vízesést. 

 

 

Majd az egykoron dínócsontokat tartalmazó rétegek tanulmányozása következett, Ohaba Sibisel 
környékén. 



 

Késő volt már, de eljutottunk a szépen felújított Nopcsa kastélyba, ahová a nem túl barátságos 
őr beengedett. 

 



2024. június 7. 

Reggel kívülről megnézhettük a másik környékbeli Nopcsa kastélyt, amely a General Berthelot 
nevű településen (korábban Alsó-Farkadin) található. 

 

Innen Hátszegre mentünk, ahol a katolikus templomban nyugszik Nopcsa Ferencz, Erzsébet 
császárné főudvarmestere, aki Nopcsa Ferenc paleontológus nagybátyja volt. 
https://hu.wikipedia.org/wiki/Nopcsa_Ferenc_(f%C5%91isp%C3%A1n). 

 



 

 



Nem messze innen Őraljaboldogfalván megnéztünk egy, az 1200-as években épült református 
templomot.

 



 

Majd ugyanezen a településen a Kende yek felújított, de jelenleg bezárt kastélyát tekintettük 
meg. 

 



Majd a Ciopeiai viadukt környékén dínócsontok után kutattunk a felső kréta vörös, bauxitos 
képződményben. 

 

 



Délután 3 órára vártak bennünket Hátszegen a helyi Dinoszaurusz Geopark kiállítóhelyén. Itt 
megismerkedtünk a 2000-es évek óta megújult kutatás eredményeivel. 

 

 



 

 



Az aznapi programot, a dínótojás lelőhelyén fejeztük be, amit mára már erősen visszafoglalt a 
vegetáció. 

 

 

 



2024. 06. 09. 

Hazafelé más-más időpontokban, de mindenki megnézte Vajdahunyad várát, amelynek a 
felújítása jelenleg is zajlik.  

 

A képeket Bór József készítette. Köszönet érte.  


